

LA UNION REPUBLICANA

Diario de avisos y noticias

Año V

La Correspondencia Administrativa
debe dirigirse al
Administrador de LA UNION REPUBLICANA
CONQUISTADOR 43 y 45

PRECIOS DE ABONO
PAGO ADELANTADO
1'25 PESETAS al mes en toda España.—En el Extranjero y Ultramar,
2,50 pesetas.
Ejemplar suelto, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

La Correspondencia de Redacción
se dirigirá a
Director de LA UNION REPUBLICANA
SANTACILIA 3, BAJOS
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Núm. 1109

Palma de Mallorca, MIÉRCOLES 7 Febrero de 1900

A LOS REPUBLICANOS

Rogamos á nuestros correligionarios así de los pueblos de la Isla como de esta capital que quieran suscribirse al banquete del dia 11, lo efectuen á la brevedad posible puesto que es un dato que precisa para la designación del local, y para que á la vez el fondista pueda hacer aproximadamente sus cálculos.

Por cuyo motivo y cumpliendo un encargo de la Comisión, suplicamos á nuestros correligionarios, que á lo mas tardar el viernes de esta semana, se sirvan pasar nota de cuantos quieran suscribirse, para de esta manera poder conocer exactamente el número de comensales que han de tomar parte en el banquete.

REFLEXIONES FILOSÓFICAS

IV

EL ANARQUISMO

III

En mis últimas «reflexiones» y bajo el mismo epígrafe que estas, exponía, tal cual me dictaba mi conciencia, lo que era el anarquismo; las tendencias que seguían sus hechos proseguía, como las causas que lo alentaban y los motivos porque se hacia merecedor á los tiendados de execrable y bárbaro.

Mas hoy me veo precisado, queridos Ciudadanos, al concluir con este trabajo; buscar la defensa de los hijos del trabajo, que aun conservan sus manos tintas en sangre y sus rostros tiznados por el humo, á causa de las catástrofes llevadas á cabo en Barcelona, en diferentes puntos y ocasiones?

mancha que desdora y execra á la clase proletaria, que doliente y fanática, se puso á la disposición de aquellos monstruos, que la pública opinión hace ya tiempo señala con el dedo y que se ocultan bajo la impunidad del dogma y el oscuro ropaje del misticismo.

La clase proletaria y sobre todo la de las útimas capas sociales, obedecía á la débil esperanza y á la miseria, al constiuirse en dóciles instrumentos de los que preconizan en sus máximas, que todos los medios son buenos, mientras conduzcan á los fines que se proponen; los cuales, no son otros más que, la absorción y predominio del mundo entero; como legado que les hizo su maestro al despedirse de sus discípulos de este mundo, donde por desgracia de la humanidad, vivió y desarrolló sus funestos planes.

No nace el anarquismo de los hijos del trabajo; no me causaré de repelirlo; el funesto fanatismo por un lado y su crasa ignorancia por otro, les convirtió en meros instrumentos, en simples cosas: mas el impulso tenia que venir de algo que estaba mas arriba, y tan arriba, que seguramente se desprendió de los acontecimientos, no han podido llegar hasta ellos, ni las leyes, ni la Justicia.

Lo que demuestra que el poder de que disponen se ciñe sobre todos y sobre todo.

¡A qué viene pues, que la prensa toda saca á relucir un día y otro día, ya en una forma u otra, esos escandalosos procesos consumados en el Castillo de Montjuich pidiendo su revisión por los crímenes llevados á cabo en Barcelona, en diferentes puntos y ocasiones?

¿Porqué el Gobierno se muestra sordo á la pública opinión, y no permite la revisión de dichos procesos, á fin de aclarar de una vez quienes fueron los principales autores e instigadores de tan horrores crímenes?

¡Ah! la opinión pública os señala con el dedo, sectarios de Loyola; con vuestro poder riquezas habéis sabido cautivar el Gobierno que os ampara y obedece; así es que todo lo podeis hacer dentro la mayor impunidad; pero lo que no podreis hacer ni ahora ni nunca, será quitaros la negra mancha que marca vuestro rostro y que la opinión pública cuida de sostener impresa en vuestra frente.

Djad que hablen los mártires de Montjuich y de seguro no quedará muy bien parado el alarde de fuerza que os domina al estampar en el símbolo de vuestros crímenes la palabra «YO REINARE».

Antes que reine vuestro oprobioso yugo estoy seguro que desaparecerá bajo vuestras malas plantas la tierra que piséis.

Vuestra excesiva ambición puede perderos, lo que sería un bien para la humanidad.

Mas, como hijo del trabajo, que clama justicia para los que sufren por causa vuestra; me atrevo á suplicaros que, si queréis más oro, aun queda en el corazón de la Patria, recogedlo, pero sin quitarnos la vergüenza; ¿Quereis el Poder? haced uso de él, ganadlo, pero sin envileceros: ¿Quereis ser dignos hijos de Jesús? cual él, amad y respetad á vuestros semejantes.

Menos alardes de divinidad, mas ejemplos de amor, menos mentiras mas respeto hacia la verdad.

Vosotros los que os titulais hijos de Jesús; los que alardeais de poseer con su gracia, su corazón; no os sonrojais al clavar en vuestras puertas el símbolo de lo que considerais vuestro ideal con el lema «Yo, reinare» inscrito bajo? En mi concepto estais preparando un nuevo S. Bartolemy, y marcas vuestras casas con el signo de la Redención, para que en medio del escándalo y del humo, no os equivocéis. Afílad si queréis vuestros mosqueteros,

preparad vuestras lanzas; a marca que incrustais en vuestras fachadas acusarán recibido á las salvajes hordas de vuestra intolerancia, para cambiarlas en charcos de sangre.

Siguid clavando corazones le Jesús en vuestras puertas, es preciso que lo hagáis así, para que el Pueblo de la Libertad no os pierda de vista y aprenda mejor á conocerlos.

Con una desfachatez jamás vista, estais echando el guante á todo un pueblo, después de haberlo atrofiado, empobrecido: los pueblos, como toda entidad suprema de la Creación; no mueren jamás, siguen impulsados por la Causa Suprema, el eterno camino de la existencia y vosotros, pobres y hediondos gusanos de tierra, no obstante vuestra vanidad y mentido poder, os vereis aplastados, junto con las instituciones que nos deshonran, por la rueda generatriz de la Revolución, que se suida en la potente voluntad de la Causa Creadora.

JOP.

ce años se preparaban para la guerra, habían adiestrado á sus futuros soldados en el manejo de las armas de fuego, habían acumulado grandes elementos de guerra, especialmente cañones de tiro rápido dirigidos por buenos artilleros y que su país accidentado se prestó admirablemente á la defensa, organizada por un Español Mayor de oficiales alemanes y franceses, los más inteligentes del mundo en el arte de la guerra.

Según los idealistas, y nos contamos en este número, las victorias de los boers sobre los ingleses se deben, en primer término, sin negar en absoluto la intervención de los poderes supremos y celestes y el resultado de una superior competencia técnica, se deben, decimos á que los boers y orangistas, defendieron una causa justa y los ingleses una causa fundada en la violencia y la injusticia.

Un pueblo que defiende su independencia, su propiedad, su riqueza y su trabajo, tiene que ser invencible, en frente de los poderes más formidables del mundo.

Es muy raro que dé el caso de que un débil succumba en la defensa de una buena causa. Suumbió Polonia porque era una oligarquía opresora del pueblo, poco, en cambio multitud de pueblos pequeños y al parecer inertes, han luchado ventajosamente con Estados poderosos y arbitrarios que intentaron oprimirlos.

Ahora se puede confesar que España merecía la derrota sufrida en sus guerras coloniales. Difendía, es verdad, su territorio, pero dió motivos y pretextos á la codicia extranjera para ser desposeída de ellos.

Cuba tenía forzosamente que sublevarse. Nos obstinamos en considerarla como una provincia ultramarina, regida por leyes especiales primero, después mandada por capitanes generales que eran unos adquines, por empleados ladrones y magistrados y jueces venales, salvo honrosas excepciones.

Para favorecer industrias peninsulares, encareciamos las subsistencias haciendo difícil la vida de los naturales de aquella provincia. Estableciamos fuertes derechos de aduanas á los productos cubanos. Les concedimos diputados en las Cortes, pero, todos eran cuneros, favoritos ó parientes de los personajes de Madrid.

La insurrección cubana era justa y tenía que vencer forzosamente. El auxilio de los Estados Unidos favoreció su triunfo, pero, la causa tenía en su apoyo la razón y el derecho.

Apenas cambia de aspecto el problema en Filipinas. Allí nos empeñamos los españoles en gobernar á los indios como hace tres siglos. Todo lo sacrificamos á los frailes que devoran al país. Aquellos débiles enemigos triunfaron también y en la actualidad fundándose en que los americanos les prometieron una independencia que no les han dado, les hacen frente y aún se ignora cuándo podrán los poderosos yankis considerarse vencedores de los pobres tagalos.

No todo en la guerra es fuerza, armamento y estrategia. Un pueblo que combate por su libertad y su derecho es formidable y puede llegar á ser invencible á poco que la fortuna le favorezca.

No debieran olvidar los pueblos aquella antigua divisa de las espadas toledanas: «no me saques sin razón, no me guardes sin honor». Los que se lanzan á la pelea asistidos de su razón y su derecho tienen ya muchos títulos para lograr la victoria.

También á los partidos políticos conviene esa idea de conducta. Por débiles que sean, si representan una causa grande, patriótica y justa, el triunfo será suyo tarde ó temprano.

En ello debieran confiar los republicanos,

Debemos conocerlo

Cortamos de «El Demócrata» de Ciudadela:

Nos devanamos la cabeza y alónica se pone la garganta pidiendo regeneración, como salvación extrema de esta angustiosa situación sin fijaros que somos nosotros, que es el pueblo, el que está necesitado de esta panacea moderna.

El pueblo que pide porque en su agonía vese necesitado de ella, es el único galeno llamado a aplicarla con éxito asombroso.

No hay que esperar sea suministrada por quien le conviene que el enfermo hágase postrado.

No oímos más que regeneración por todas partes y debemos ser nosotros quienes la impongamos y no la mendiguemos.

Para regenerarnos, es decir para, «hacernos nuevos», debíamos empezar por no consentir estar dominados por gobernantes que nos conducen á las derrotas, nos arrastran á la ignorancia y nos dan la pauta para obrar mal.

Si el feudalismo imperante en los tiempos medievales ha desaparecido, queda en los modernos otro más odiado, más déspota, más opresor, que es el feudalismo político, el cual es preciso sepultarlo bien hondo para que ni aún los miasmas puedan malestar la pura atmósfera que necesitamos respirar.

Hay que hacerlo entendiendo al pueblo á toda costa. La regeneración no hay que pedirla á lo alto, tiene que buscarse en las propias entrañas populares y ser impuesta por la nación que tan necesitada se halla de ella.

LA CAUSA DE LA JUSTICIA

No hay en España, ni en Europa asunto alguno que haga mover las plumas, ni impresiona tanto al público como el drama que se está desarrollando en el África del Sur, en la lucha entre ingleses y boers.

Un pueblo desconocido ayer surge de pronto con proporciones de gigante, merced á su valor, su constancia y su prudencia; y combate con el poder más temible del mundo y lo rechaza y lo vence.

¡A qué se debe este milagro?

Según los creyentes, los boers y los orangistas, á la pretención que la divina providencia otorga á los pueblos sudafricanos, y de que ellos procuran hacerse dignos apoyando aquella protección con actos de valor y abnegación.

Según los materialistas, á que los boers ha-

La debilidad nerviosa o neurastenia, la anemia, la clorosis, convulsiones, dispepsias (período de digerir), rugitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que recomienda por causa un estado de debilidad general, se curan pronto tomando el aceite citado.

ELIXIR CALLOL

APROBADO POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA

Oficiales: muertos 125; heridos 357; extraviados 199.

Soldados y suboficiales: muertos 1.087; heridos 4.423; extraviados 2.050.

Estos totales no comprenden los 279 muertos y heridos del 20 de Enero pasado, ni los 319 muertos de Wilkinson-Nich, ni 359 muertos de enfermedad.

Dicen que un despacho del campo boer, cerca de Ladysmith, del día 25, a las 10 de la tarde, anuncia que el número de los cadáveres ingleses dejados en el campo de batalla el día 24 asciende a 1.500.

INGLATERRA Y SUS CAÑONES

Londres.—Una vez se envía los cañones destinados al Transvaal, solo quedarán en Inglaterra 108 piezas.

Si se atienden las demandas de Buller, tan solo quedarán 48.

DE SPION KOP

Londres.—El corresponsal del «Daily Telegraph» telegrafo lo siguiente:

Continúa llegando a Spearmen ambulancias atestadas de heridos.

La brigada de Saucshire ha tenido 56 bajas muy sables.

La retirada de Spion Kop se ha efectuado ordenadamente.

LA FLOTA INGLESA

Londres.—El «Daily Chronicle» crece que en el Clusjo de hoy sábado se tratará de la movilización de la escuadra.

Nada sin embargo se sabe positivamente.

La 8.ª división no saldrá hasta que no se haya logrado la seguridad de las costas británicas.

BUENAS NOTICIAS

Londres.—El «Times» publica varios despachos que han causado el delirio en Inglaterra.

Dice en un despacho que ha levantado el sitio de Mafeking después de una batalla encarnizada de la que obtuvieron los ingleses la victoria.

Esta noticia, que parece confirmada oficialmente, ha causado grandísimo entusiasmo.

La «Gaceta» dice que Buller ha atravesado el río Tugela por tres puntos diferentes.

La batalla duró todo el día.

Las pérdidas de una y otra parte son muy considerables.

El espíritu de los ingleses, ya muy decidido, va reanimándose.

NUEVOS REFUERZOS

Londres.—Según dice un periódico, los ministros se han reunido, asistiendo el jefe de los ejércitos británicos lord Wolseley.

Este acordó enviar inmediatamente una columna de caballería compuesta de 3.000 jinetes.

NOTICIAS

Sabemos que nuestros estimadísimos correligionarios del Molinar de Levante en una de sus pasadas reuniones acordaron nombrar presidente honorario de aquella asociación ánuestro muy querido amigo D. Juan Piña, cuya distinción creemos bien merecida dadas las desvelos que este señor se impone en pro de la organización a cuyos esfuerzos se constituyó la Asociación de referencia.

El Sr. Piña con incansable actividad tiene ya casi organizadas otras dos sociedades republicanas, una en el P. de San Jordi y otra en Marratxí de cuya definitiva constitución daremos cuenta a nuestros lectores.

Aunque el alcalde de Palma Sr. Rosselló se halla más aliviado de la indisposición que le molesta desde el domingo, no ha podido todavía salir a la calle, despachando ayer los asuntos del ayuntamiento en su domicilio.

El gobernador civil ha publicado una circular encargando a los dependientes de su autoridad la busca y captura de los presos Doroteo, Iglesias Echevarría, y Antonio Huniaga Ugaldé fugados de la cárcel de Bilbao el día 3 del actual.

En atento B. L. M. hemos recibido un ejemplar de la «Guía práctica de los Ferrocarriles de España» que acaba de publicar en Madrid su autor el Comandante profesor de la Escuela Superior de Guerra Don Modesto Easo y Padios.

El volumen está elegantemente impreso y entre los de su clase publicados hasta el día es el que contiene mayor abundancia de datos.

Para las suscripciones y pedidos en Baleares pueden dirigirse a D. Antonio Salinas Miralles empleado en el Gobierno Militar de esta plaza.

Enmosa, la solicita una desgraciada familia que tiene su domicilio en la calle de Julio número 40, en cuyo seno reina la más espantosa miseria con la circunstancia desesperada de tener una niña de pocos años gravemente enferma.

Después de socorrida dicha familia por esta redacción en lo que puede, lo hacemos público para si alguien quiera verificar una verdadera obra de caridad en beneficio de tan desconsolada familia.

A la edad de cincuenta y ocho años, ayer pasó a mejor vida la virtuosa señora D.ª Francisca Ripoll y Capó, madre de nuestro muy estimadísimo amigo y correligionario D. Miguel Carbonell y Ripoll.

Su cadáver tras un lucido y numeroso coraje, hoy a las doce de esta mañana ha sido conducido al cementerio, demostrándose con ello las muchas simpatías de que gozaba la señora Ripoll.

Descanse en paz la finada y reciba su agrada familia y en especial su hijo nuestro estimadísimo amigo D. Miguel, nuestro más sentido pésame, deseándoles consuelo y resignación para sobrelevar la sensible pérdida que están llorando.

En la Central Telegráfica de esta ciudad se hallan detenidos por desconocer sus destinarios los siguientes despachos:

Luis Meras, Gran Hotel Hortada.—Antonina.—Mateo A. D.—Alemania, Lloreteta 27, 1.º Mateo A. D.

A bordo de "La Madaleine"

Atentamente invitados por el capitán Monseur Frotel asistí ayer tarde en unión de varios compañeros en la prensa, a bordo del vapor francés incendiado «La Madaleine».

Al llegar a la cubierta una emoción, mezcla de pena y tristeza se apoderó de mí, al presentar el triste cuadro que ante nuestra vista se presenta, y pensar la horrorosa odisea que debió pasar a bordo en las terribles horas que transcurrieron desde que se declaró el incendio hasta que se encontró al vapor que prestó el ansioso auxilio.

Guiados por Mr. Frotel recorrimos todas las dependencias del buque incendiado.

Desde el palo-mesana hasta la proa del buque, era un montón informe, de escombros. Las máquinas que sirven para la carga y descarga completamente destruidas yacían mezcladas, con el cargamento quemado, hierros retorcidos, piezas de maquinaria deshechas y casi fundidas, todo mezclado en confusión y desorden daban un aspecto tan trágico, que de momento no puede darse una idea del cuadro que ante su vista se presenta.

Tan sólo en la parte de popa desde el departamento de máquinas hasta el palo en donde ondeaba la bandera tricolor estaba intacto. ¡Qué contraste!

El capitán del buque con la franqueza que tanto distingue a la gente de mar, y a medida que recorriamos el buque nos explicaba con profusión de detalles como había sucedido la espantosa catástrofe.

El fuego se declaró el día tres del corriente a las 9 y media de la mañana. Fué motivado por haberse incendiado uno de los alambres conductores de la electricidad y a los pocos

momentos el voraz elemento había tomado proporciones alarmantes.

Enseguida el capitán dispuso los primeros trabajos para el incendio, pero ocupados en esta faena, ocurre la primera explosión, y los tripulantes poseídos de terrible pánico, se apoderaron de los botes y en aquellos momentos de confusión, abandonaron el buque.

Tan sólo el capitán y otro tripulante de nacionalidad francesa se resistieron a abandonarlo.

A las 3 y media de la tarde, se avistó al vapor «Ville de Buenos Aires», y entonces Monseur Frotel, pidió auxilio con el telégrafo de banderas.

Puestos al habla, ambos capitanes, el del «Ville de Buenos Aires», pidió para el remolque 35.000 pesetas, acordándose por fin que el Tribunal de Comercio frances determinaría en el asunto.

Los tripulantes del «Madaleine», fueron recogidos por el «Ville de Buenos Aires», quedando tan sólo a bordo del buque incendiado el capitán y el otro tripulante que han sido juzgados ya.

Remolcado ya el «Madaleine» para este puerto, Mr. Frotel invitó por tres veces a sus tripulantes a que pasaran a bordo negándose ellos rotundamente.

Entonces, y para que los gases que se formaran al llegar el fuego a los otros estanques, no hicieran nuevas explosiones, el capitán con gran exposición de su vida, pasado por entre el fuego, procedió a abrir todos los compartimentos lo que consiguió después de grandes trabajos.

En la segunda explosión que fué la más formidable, la que acaeció cuando se hallaba en nuestra barba, salió una de las planchas del costado de babor abriendo un gran boquete, que fué preciso taparlo con las colchonetas de los camarotes, (única cosa de que se disponía a bordo) pues con las cabezadas que daba el buque efecto de la gruesa mar, entraba mucha agua, y corría peligro del naufragio.

En honor a la verdad, debemos hacer constar, que Mr. Frotel no abandonó ni un solo momento el buque, más que el necesario, para conferenciar con el Sr. Consul, primero a bordo del «Ville de Buenos Aires» y luego después a tierra, en donde, tomó algún alimento, pues se encontraba desfallecido y a su bordo se habían quemado todas las provisiones.

A los pocos momentos regresó a bordo don de perroto.

Terminada la visita, fuimos obsequiados en la cámara de popa, con exquisito trío, cruzándose frases de agradecimiento, de felicitación y amistad.

Mr. Frotel se muestra muy agradecido al contramaestre y brigada del canonero «Vicente Yáñez Pinzón» coincidió igualmente, a los bomberos y demás personas que acudieron a bordo, logrando con sus esfuerzos dominar el incendio.

También lo está infinitamente de los armadores del remolcador «Constante» y al ayudante de Marina Sr. Serra, que con sus relevantes servicios contribuyeron a minimizar la catástrofe.

Recibían también de mi parte todos ellos mis sinceras felicitaciones, por los heroicos trabajos realizados en la extinción del incendio del vapor «Madaleine».

Esta mañana a bordo del vapor «Ciudad de Mahón», ha llegado Mr. Arist Araud representante de la Compañía de Seguros en la que está asegurado el vapor «Madaleine».

GRUMET PTO RIO.

Nicolás Ticoulat

Cirujano-dentista

Especialidad en dientes y dentaduras artificiales, asegurando la masticación y pronunciación. Orificaciones, empastes, estracciones sin dolor.

PRECIOS ECONÓMICOS

Calle de Pelaires, número 102—Palma

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

TELEGRAMAS

(Del servicio particular de nuestro colega La Almudaina)

Agencia Mencheta

En el Senado.—Una pregunta

En la sesión del Senado el señor Conde de las Almenas preguntó si era cierta la conjura que según se decía habían hecho los generales.

El señor Azcárraga niega la certeza á la noticia, y pesar dijo, de que algún Señor parece que trabaja para quebrantar la disciplina.

El señor Conde de las Almenas habló en su rectificación de la necesidad de expulsar del Ejército a algunos generales indignos.

Estas últimas palabras produjeron en el Senado un escándalo mayúsculo.

Calmados los ánimos continuó la discusión del presupuesto de Fomento.

Más sobre el Senado.—Sesión secreta — Protestas.

Madrid 6 8'50 n.

Reunido el Senado en sesión secreta el señor Martínez Campos invitó al señor Conde de las Almenas á que retirase las frases que poco momentos antes había pronunciado referentes á los generales.

El señor conde de las Almenas se negó á dar explicaciones en sesión secreta, añadiendo que las daría en sesión pública.

El señor López Domínguez protestó de las referidas frases en las que se comprendía.

Recabó el derecho de pedir explicaciones dentro y fuera de la Cámara.

El señor Groizard protestó también contra las frases del señor conde de las Almenas en las que había calificado de infame al partido liberal.

Se discutió mucho acerca de si debía accederse á la petición del señor conde de las Almenas referente de si la sesión debía ser pública.

Prevaleció el criterio de que siguiera la sesión secreta y entonces se dio lectura á una proposición suscrita por los señores Sánchez Toca, Allende, Tetuán, Vilches, Veragua, Aransola y Gutierrez de la Vega, declarando que habían oido con sentimiento las palabras del señor conde de las Almenas, por considerarlas contrarias al decoro parlamentario.

Esta proposición quedó aprobada por votación ordinaria, levantándose la sesión.

Comentarios

Ha sido muy comentado el incidente ocurrido en el Senado.

El señor conde de las Almenas una vez terminada la sesión aseguraba que manaría reproducir el asunto.

Durante la sesión se hallaban presentes los generales señores López Domínguez, Estella, Hidalgo, Calleja, Ochando y Otarillo.

Créense inevitables las cuestiones personales; caso de que no se retracte el señor conde de las Almenas.

Varias noticias

Madrid 6 11' n.

Una comisión de la Asamblea de médicos ha cumplimentado hoy á S. M. la Reina.

Dícese que en breve saldrán para Fernando Pó dos barcos de guerra.

«El Correo Español» publica una carta de don Carlos protestando de la persecución de los carlistas.

Una enmienda

Madrid 6 11'50 n.

El señor Reinosa ha presentado una enmienda de compensación á la subvención concedida á la Trasatlántica.

En ella pide que dicha compañía aplique iguales precios y velocidades que las compañías extranjeras subvencionadas, que prestan servicio en los mismos puntos.

Abonos Químicos**AMADEO GROS, PRINCESA, 21, BARCELONA**

Fabrica en Badalona de Productos Químicos para la Industria y Agricultura

Materias primas para Abonos.—Nitrato de Sosa, Sulfato de Amoniaco, Sulfato de Hierro, Fosfatos, Superfosfatos, Sulfato de Potasa, Cloruro de Potasio, etc., etc.

Representante en Palma de Mallorca: DON PEDRO ESTELRICH.

Depositorios: Señores Obrador y Casasnovas, Santo Domingo, 28.

Las materias son de fuerza garantizada y para su aplicación se dan gratis las fórmulas calculadas para las tierras de Mallorca.

LA TOS

por rebeldía é inveterada que sea.

BRONQUITIS aguda y crónica.

CATARROS de la garganta y pecho.

FALTA DE EXPECTORACION.

AFONIA.

RESFRÍADOS.

DENGUE.

COQUELUCHE (catarro de los niños).

OPRESIÓN.

LARINGITIS.

RONQUERA

y todas las enfermedades de la garganta y pecho se curan siempre con el

JARABE Polibalsámico GIOI

Basta en muchas ocasiones el consumo de una sola botella para encontrar alivio notorio y

hasta curación.

Venta: FARMACIA GIOI, Poniente, 31, y principales farmacias.

Frasco, 4 pesetas.

Mas sobre lo Súmese-Seríe-Sectores -

¡OJO! SORPRENDENTE REGALO ¡OJO!
EN LA
TIENDA NUEVA DE SAN JOSE

ANTIGUA CASA BRONDO-BRONDO 7

RICO y variado surtido en cortes lana y jergas.

JERGAS en todas clases y anchos.

ABUNDANTE surtido en franelas lana.

PANOS en todas clases y colores.

ESTENSO surtido en capas confeccionadas.

RICO surtido en Alfombras, Cortinajes, Yutes, Ramios Tapicerías, Cubre-camas en todas clases y tamaños.

DEPÓSITO de mantas de lana y esteras del país a precios de fábrica.

Los suscriptores disfrutarán el 20 por 100 de descuento.

Y todo cuanto se requiere para equipos de novios.

CENTRO DE ANUNCIOS

Plaza de Sta. Eulalia—10

ANUNCIOS + MORTUORIOS

TARIFAS PARA LOS PERIÓDICOS CONTRATADOS

Por un anuncio tamaño una columna en 1.^a página Platares. 10,00Por un anuncio tamaño una columna en 2.^a ó 3.^a página 7,50Por un anuncio tamaño una columna en 4.^a página 2,50Por un anuncio tamaño dos columnas en 1.^a página 15,00Por un anuncio tamaño dos columnas en 2.^a ó 3.^a página 10,00Por un anuncio tamaño dos columnas en 4.^a página 5,00Por un anuncio tamaño tres columnas en 1.^a página 30,00Por un anuncio tamaño tres columnas en 2.^a ó 3.^a página 20,00Por un anuncio tamaño tres columnas en 4.^a página 10,00Por un anuncio tamaño media página en 1.^a plana 6,00Por un anuncio tamaño media página en 2.^a ó 3.^a plana 4,00Por un anuncio tamaño media página en 4.^a plana 2,00

Los suscriptores disfrutarán el 20 por 100 de descuento con respecto a esta tarifa.

IMPORTANTE: Este Centro de Anuncios tiene establecido un servicio nocturno para los

anuncios mortuorios mediante el cual basta que se eche en el buzón que hay colocado al efecto

a la izquierda de la puerta de dicho Centro de Anuncios, teniendo cuidado de indicar en el original tamaño página y periódicos en que se quiere que se publique el anuncio.

Contratos de Anuncios por años á los Sres. farmacéuticos, Casas de comercio y público en general á precios ventajosos.

Unica Sucursal en Baleares de la Agencia Internacional de Barcelona en combinación

con la Casa Expresso Villalonga de Buenos Aires.

PALMA DE MALLORCA — EST. TIPOGRAFICO DEL COMERCIO — FRANCISCO SOLER — CONQUISTADOR 43 Y 45

Calle de Pintor, número 105-Palma

Calle de Pintor, número 105-Palma